

罗湖嘉许优秀志愿者及团队

发挥志愿典型的示范作用,带动更多力量参与志愿服务

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/陈佩英 摄影报道)11月21日,“党群牵手公益路 奉献点燃新时代”2020罗湖社区年度义工嘉许礼在罗村中心广场举行,罗湖社区291名志愿者和89个团队获嘉奖,进一步发挥志愿典型的示范作用,引导和激励更多社会公众参与志愿服务。

本次嘉奖共设有7个奖项。其中,黄文娟等131名志愿者被授予“活跃志愿者”称号,杜选红等98名志愿者被授予“飞跃志愿者”称号,赖玉瑜等11人被授予“优秀志愿者”称号,梁秀兰等6人被授予“杰出贡献志愿者”称号,王荣胜等45人被授予“杰出骨干志愿者”称号;佛山市南海区绿汇食品有限公司等38个单位获得“热心公益奖”称号,长信银湾志愿服务队等51个集体获得“出类拔萃志愿团队”称号。

现场,长信银湾志愿服务队秘书长林琳上台分享了2018年入住罗湖社区长信银湾花园以来,在社区内参与志愿服务的心得。“罗湖社区特别让人喜欢的一个地方就是志愿服务文化和氛围十分浓厚。”林琳说,在罗湖社区总会看到各种红马甲、黄马甲在大街小巷、公园广场、各个小区忙碌的身影,带给了居民丰富多彩的志



■罗湖社区嘉许优秀志愿者和团队。

愿服务活动,她来到社区后不久就参加过多次志愿服务,感受到了社区的温暖和热闹,“在罗湖社区,我找到了第二故乡的亲切感。”

罗湖社区自2005年起大力发展志愿服务事业,至今已培育义工超2000名,注册志愿者1780名,在册志愿服务队伍7支,2020年共参与社区志愿服务活动超2778场次,服务门类涉及长者慰问、环保宣传、禁毒服务等,从耄耋老人到青年

学子,都能找到志愿者的身影。今年74岁的罗湖社区居民黄美征获得了“活跃志愿者”的称号,高龄的她时常活跃在社区幸福院的大小事中。“幸福院有节目表演的时候,我经常过去帮忙。”黄美征表示,做志愿者不仅可以协助社区开展活动,还能让生活更加多姿多彩。

“义工嘉许礼上获奖的志愿者和志愿团体的数量足以说明罗湖社区的志愿氛围。”共青团狮山镇委员会相关负责人表

示,一直都能看到、感受到罗湖社区志愿服务工作建设的变化,罗湖社区的志愿者不仅参加日常志愿服务,更是参与了社区治理,这是值得点赞的。

“一个志愿者可以带出一群志愿者。”狮山镇罗湖社区党委书记、居委会主任黄黎意表示,希望通过义工嘉许礼的榜样效应,吸引更多的社会公众参与到志愿服务中,携手努力奋斗,为实现“民富城美·幸福罗湖”的最终目标作出更大贡献。

“蓝马甲”夜查出租屋

狮山镇招大社区整治出租屋安全隐患,同时宣传扫黑除恶、防诈骗知识

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/林瑜)11月20日晚,狮山镇招大社区综合管理工作站、治安队以及流管站联合组成“突击队”开展出租屋清查整治专项行动,进一步加强出租屋安全隐患整治,巩固重点部位防控工作实效,扩大扫黑除恶、防诈骗等各项工作的宣传覆盖面。

当晚,身穿蓝色制服的工作人员在招大社区居委会集中以后,分组到各个排查地点进行排查。行动中,“蓝马甲”们逐层逐户对出租屋的安全出口、疏散通道、电线、灭火器、应急照明灯、疏散指示标志等细致检查。

对于检查中发现的问题,“蓝马甲”要求出租屋主或者租户立即整改,对于不能立即整改的,下发整改通知书限期整改,并要求出租屋主配合完成排查核对。对于拒不整改、整改不到位或者隐患重大的予以断电查封。同时,“蓝马甲”们还

提醒吸烟租户不要卧床吸烟和乱丢烟蒂,养成“人走电断”习惯,不要私拉乱接电线以免线路超负荷引发火灾。

此外,“蓝马甲”们还变身反诈小分队。在行动中,他们向租住人员面对面宣讲防诈骗常识,并派发扫黑除恶、防诈骗宣传单,加深居民对扫黑除恶的认识,加强防范电信网络诈骗,提升防范意识。

据统计,本次行动共检查社区内出租屋38栋,依法没收大功率电热棒21条,还发现有7间出租屋存在电动车违规室内充电现象,依法没收了电动车充电器7个。

招大社区相关负责人表示,接下来,社区将进一步细化工作措施、压实工作责任、加大宣传力度,开展更加全面、更加系统的出租屋及流动人口管理专项整治,时刻绷紧安全弦,合力打好隐患整治这场仗。



■“蓝马甲”行动前列队集合。

通讯员供图

陈年“牛皮癣”变身“会说话”的文明墙

联星社区用涂鸦点亮文明,为社区增添“颜值”



■亲子家庭一起粉刷墙体,为其穿上“白衣”。



■街坊齐心协力装点美丽家园。

珠江时报讯(记者/杨世聪 通讯员/刘凤珠 摄影报道)“门前三包人人参与,文明卫生你我共享”。11月24日,记者从联星社区图书室外走过,一面鲜艳的卡通宣传墙映入眼帘。据悉,这面卡通墙的前身是一片陈年“牛皮癣”,如今,在社区党员家庭的手中,它变成了一道风景。

早年间,联星社区图书室的这面外墙是许多企业“青睐”的宣传栏,各式各样的招聘启事、招租启事在墙上一层盖一层,对于一个书香之地来说,实

在大煞风景。今年年中,联星社区党委动员社区党员参与整治乱张贴行动,党员带领亲子家庭深入大街小巷,用治“癣”工具把社区许多张贴“牛皮癣”的地方清理干净,包括这面墙。

“牛皮癣”清理干净了,但日晒雨淋的墙面稍显老旧,许多亲子家庭就提议给墙面添上新装。于是,驻点联星社区的佰乐社工联合联星小学团委组织开展了1场“我是粉刷匠”活动,给墙体穿上洁净的“白衣”。

“白衣”穿上了,还得添点“饰品”。经过讨论,社区决定为这面墙添上涂鸦墙绘,并确

定了“门前三包”和“垃圾分类”两个主题。随后社工联络了几户擅长绘画的党员志愿者家庭,为这面墙进行“颜值”设计。

设计一完成,14名志愿“绘画师”分工合作,用调色盘调出最美的色彩,妆点了美丽家园,墙面上“门前三包人人参与,文明卫生你我共享”的标语,字字有力。

“很高兴可以用自己的艺术特长参与到社区的‘门前三包’宣传,希望能引起更多人的关注。”党员朱淑贞说。“你知道垃圾分类有哪些吗?这个颜色是属于哪类垃圾桶?”负责垃圾分类墙绘板块的居民罗

香凤,在墙绘过程中与孩子互动,寓教于乐让孩子学习垃圾分类知识。期间,还有周边店铺的老板免费提供自来水、扫把、垃圾铲、梯子等物料,大家都认为墙面变美,他们的生意也会受益。

近年来,联星社区持续推动人居环境整治行动,先后开展三清三拆三整治、制定社区卫生公约,逐步改善环境卫生问题。佰乐社工工作人员刘凤珠表示,希望通过发动党员群众,用自己力所能及的方式参与社区人居环境整治,让社区打开“美颜”模式,提升居民幸福感。

暖! 数十户独居长者用上放心电

务庄社区关注用电电气安全,让长者住得心安

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/董韵婷)“阿姨,你客厅的光管换好了。”近日,狮山镇务庄社区幸福院在社区党委的支持下,联合南方电网广东佛山南海供电局罗村供电所(下称“罗村供电所”),分别到雄星经济社和东溪经济社,为独居长者检查用电线路、漏电开关及更换光管灯泡,保障独居长者安全用电,温暖过冬。

经前期入户检测,社区志愿者发现共有数十户独居长者的家中电线存在不同程度的安全隐患,有的长期裸露在外没有入线槽,有的存在电气电路出现短路、电表保险线老化等问题,急需维护和改造。随即,幸福院社工、志愿者与维修人员一起讨论整改方案,准备材料,开展入户维护改造工作。

当日,入户排查队伍兵分两路,在社区党委的带领下,志愿者们挨家挨户为独居长者排查隐患。“移动电话插座不能超过原有的线路的最大负荷。”在排查过程中,罗村供电所的工作人员仔细地为长者检查用电插座、房屋漏电开关及屋内照明设

备是否正常运行,发现需要更换零件等问题的及时向社工反馈,以便进行后续跟进。

除了用电检查外,社区党委仔细对长者房屋过道及房间、厕所等杂物堆放、存在安全隐患的地方进行检查,发现问题时,及时提醒长者。到访人员还不忘关心独居长者的身体健康,叮嘱长者们注意早晚的防寒,要根据气温变化添衣。“感谢社区对我们的关心!”长者欢姨为社区的暖心服务点赞。

经过一天维护和改造,欢姨家更换了节能灯泡,冲凉房和洗手间用上了新的电源开关及防滑垫;惠姨家的插座不用再每次使用抬高增高才能插上;杏姨家增加了日光灯,有了新的插座,电饭煲也能有固定位置使用,杏姨高兴地说:“终于有日光灯了,很开心,很感谢你们!”

该社区幸福院相关工作人员表示,今后,务庄社区幸福院将继续关注社区内困难长者居家安全,链接专业力量,为长者提供个性化服务,致力于帮助社区长者提高安全生活居住环境。



■罗村供电所为长者检查插座。

通讯员供图